

Súd: Okresný súd Topoľčany
Spisová značka: 10P/142/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4622201667
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 08. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Miroslava Šúleková
ECLI: ECLI:SK:OSTO:2022:4622201667.2

Uznesenie

Okresný súd Topoľčany sudkyňou Mgr. Miroslavou Šúlekovou vo veci starostlivosti súdu o maloleté deti F. a to Z., nar. XX.XX.XXXX, M., nar. XX.XX.XXXX a E. Y., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom Y. M., t. č. Centrum pre deti a rodiny Kolíňany (ďalej len CDR), zastúpené Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Topoľčany ako kolíznym opatrovníkom, deti rodičov: matka R. T., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom Mesto M., t.č. M., F. XXXX a otec S. F., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom M., T. V. XXXX/XXXX, o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Topoľčany na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

Súd n a r i a d ť u j e neodkladné opatrenie, ktorým ukladá pracovníkom Centra pre deti a rodiny Kolíňany povinnosť odovzdať mal. deti F. a to Z., nar. XX.XX.XXXX, M., nar. XX.XX.XXXX a E. Y., nar. XX.XX.XXXX do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Topoľčany, Kalinčiakova 4295, s účinnosťou od 26.08.2022.

o d ô v o d n e n i e :

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Topoľčany, odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately (ďalej len Úrad), podal dňa 04.08.2022 na tunajšom súde návrh na zmenu zariadenia na výkon rozhodnutia súdu, ktorý odôvodnil tým, že mal. deti F. - Z., nar. XX.XX.XXXX, M., nar. XX.XX.XXXX a E. Y., nar. XX.XX.XXXX, sa narodili mimo manželstva matky R. T. a otca S. F.. Mal. Z., M. a E. Y. F. majú ešte starších súrodencov a to Y. T., nar. XX.XX.XXXX, H. T., nar. XX.XX.XXXX, mal. X. T., nar. XX.XX.XXXX, ktorý je v ústavnej starostlivosti RC Hlohovec, mal. S. F., nar. XX.XX.XXXX, t. č. v starostlivosti RC Vráble a S. F., nar. XX.XX.XXXX, ktorého matkou je A. N., nar. XX.XX.XXXX.

2. Uznesením sp. zn. 11PPOm/5/2013 zo dňa 28.08.2013 v spojení s uznesením Krajského súdu v Nitre sp. zn. 8CoPom/2/2013 zo dňa 21.10.2013 Okresný súd Topoľčany predbežným opatrením zveril mal. M. a Z. do starostlivosti CDR Kolíňany. Rozsudkom sp. zn. 9P/372/2013 zo dňa 28.05.2015 Okresný súd Topoľčany nariadil ústavnú starostlivosť nad maloletými deťmi s účinnosťou od 27.08.2013, ktorá sa bude vykonávať v CDR Kolíňany, ul. Hlavná 499. Okresný súd Topoľčany dňa 23.02.2016 vydal dopĺňací rozsudok sp. zn. 9P/372/2013, kde sa doplnil a opravil výrok o výživnom na mal. Z. a mal. M. pre rodičov detí. Rozsudkom Krajského súdu v Nitre sp. zn. 8CoP/23/2016 zo dňa 12.05.2016, právoplatným dňa 01.06.2016 bol potvrdený rozsudok Okresného súdu Topoľčany sp. zn. 9P/372/2013 zo dňa 28.05.2015 a dopĺňací rozsudok sp. zn. 9P/372/2013 zo dňa 23.02.2016 s tým, že určil vyživovaciu povinnosť matke detí.

3. Uznesením Okresného súdu Topoľčany sp. zn. 9P/289/2014 zo dňa 24. 10. 2014 v spojení s uznesením Krajského súdu v Nitre sp. zn. 6CoP/38/2014 zo dňa 01.12.2014 bola mal. E. Y. predbežne zverená do starostlivosti CDR Kolíňany. Rozsudkom sp. zn. 9P/18/2015 zo dňa 06.03.2015 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Nitre sp. zn. 25CoP/23/2015 zo dňa 03.06.2015, právoplatným dňa 24.07.2015, Okresný súd Topoľčany nariadil nad mal. E. Y. ústavnú starostlivosť, ktorá sa bude vykonávať v CDR Kolíňany. Rozsudkom Okresného súdu Topoľčany sp. zn. 9P/27/2016 zo dňa

09.06.2016 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Nitre sp. zn. 7Co/39/2016 bol otec dieťaťa zaviazaný platením výživného na mal. E. Y. sumou 30% zo sumy životného minima na nezaopatrené neplnoleté dieťa s účinnosťou od 19.05.2015 na účet CDR Kolíňany.

4. Maloleté deti F. - Z., M. a E. Y. sa nachádzajú v starostlivosti CDR Kolíňany do súčasnosti. V rámci vykonávaných opatrení SPODaSK boli realizované rozhovory s matkou maloletých detí, v rámci ktorých sa matka detí opakovane vyjadrila, že má záujem o pravidelný kontakt s mal. deťmi - Z., M. a E. Y., avšak je pre ňu problematické navštevovanie detí v CDR Kolíňany a to najmä z finančných dôvodov ako aj z dôvodu problematického cestovania do Kolíňan. Vzhľadom k tomu, že mal. M. navštevuje špeciálnu školu v M., v týždni je ubytovaná na internáte v rámci školy, matka je s mal. M. v častom osobnom kontakte. Táto skutočnosť vplyva negatívne na vzájomné vzťahy medzi súrodencami, najmä mal. Z. vníma veľmi citlivo to, že matka trávi viac času so sestrou M.. Maloleté deti F. sú sporadicky telefonicky kontaktované aj starou matkou zo strany otca maloletých detí p. A. F., ktorá takisto žije v M.. Stará matka sa takisto vyjadrila, že deti nenavštevuje z dôvodu vzdialenosti CDR Kolíňany od miesta jej bydliska. Maloleté deti boli riadne oboznámené s ich premiestnením do CDR Topoľčany, deti prejavujú záujem o pravidelný kontakt s matkou a rodinou v M. a súhlasia so zmenou zariadenia, tešia sa na pobyt v CDR Topoľčany. Zmena zariadenia zabezpečí častejší kontakt maloletých detí s rodinou, čo bude mať pozitívny vplyv na ich psychický, fyzický a sociálny vývin. Na základe uvedených skutočností bola zo strany odd. SPODaSK zisťovaná možnosť presunu mal. detí F. do CDR Topoľčany, pričom CDR Topoľčany sa vyjadrilo, že premiestnenie maloletých detí je možné zrealizovať s účinnosťou od 26.08.2022.

5. Preto Úrad navrhuje, aby Okresný súd Topoľčany zmenil rozsudok, ktorým nariadil ústavnú starostlivosť nad maloletými deťmi tak, že ústavná starostlivosť sa s účinnosťou od 26.08.2022 bude vykonávať v CDR Topoľčany a každý z rodičov bude zaviazaný platením výživného na maloleté deti sumou 30% zo sumy životného minima na nezaopatrené neplnoleté dieťa na účet CDR Topoľčany.

6. Vzhľadom ku skutočnosti, že deti môžu byť do CDR Topoľčany premiestnené už od dňa 26.08.2022 a vzhľadom k tomu, že zmena zariadenia je v záujme maloletých detí, Úrad zároveň navrhol, aby súd do právoplatného skončenia konania vo veci samej o zmenu zariadenia na výkon ústavnej starostlivosti rozhodol o nariadení neodkladného opatrenia, na základe ktorého budú môcť maloleté deti byť premiestnené do CDR v Topoľčanoch už od uvedeného dátumu, teda od 26.08.2022.

7. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“) pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

8. Podľa § 324 ods. 2 CSP, na konanie o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia je príslušný okresný súd.

9. Podľa § 360 ods. 1 CMP, neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

10. Podľa § 360 ods. 2 CMP, ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

11. Podľa § 361 CMP, súd nariadi neodkladné opatrenie aj vtedy, ak to vyžaduje verejný záujem.

12. Podľa § 367 ods. 1 - 4 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti. O návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

13. Súd po oboznámení s návrhom, obsahom spisu, ako aj obsahom pripojených spisov dospel k záveru, že je potrebné dočasne upraviť pomery maloletých detí, pretože je to v ich záujme a na ich prospech. Ako vplynulo z návrhu, maloleté deti s ich súhlasom, ako aj so súhlasom ich matky, môžu byť premiestnené od 26.08.2022 z CDR Kolíňany, kde je realizovaná súdom nariadená ústavná starostlivosť nad nimi, do CDR Topoľčany, aby tak boli bližšie k matke, ako aj ďalším príbuzným. Táto zmena je aj podľa názoru súdu maloletým deťom prospešná, budú môcť byť v častejšom kontakte s rodinou, navyše, mal. M. aj v M. navštevuje základnú školu.

14. Preto do právoplatného skončenia konania vo veci samej je potrebné, aby boli dočasne upravené pomery maloletých detí a preto súd návrhu Úradu vyhovel a nariadil v súlade s citovanými zákonnými ustanoveniami neodkladné opatrenie tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Topoľčany.

Odvolanie len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné.

Z odvolania musí byť zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, musí byť podpísané a uvedená spisová značka konania. V odvolaní sa má ďalej uviesť proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Ak povinný dobrovoľne neplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na súdny výkon rozhodnutia.

Toto uznesenie je vykonateľné jeho vyhotovením (§ 367 ods. 3 CMP).